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تمارين 6-2
ظا س = 1.5 	 	)1

س = ظا -1 )1.5(
56.3 = س

236.3 = 180 + 56.3 = أو س

جا س = 0.4 	 	
س = جا -1 )0.4(

23.6 = س
156.4 = 23.6 - 180 = أو س

جتا س = 0.7 	 	
س = جتا -1 )0.7(

ص = ٠٫٧
�- ٤٥,٥٧ �٣٦٠

ص = جتاس

١

١-

٠,٧

٩٠�ص ٤٥٫٥٧� �١٨٠ �٢٧٠ �٣٦٠٠

45.6 = س

314.4 = 45.6 - 360 = أو س

جا س = -0.3 	 	
س = جا -1)-0.3(
17.5- = س

197.5 = 17.5 + 180 = الحل هو س

342.5 = 17.5 - 360 = أو س

جتا س = -0.6 	 	

س = جتا -1)-0.6(

126.9 = س

233.1 = 126.9 - 360 = أو س

ظا س = -2 	 	
س = ظا -1)-2(
63.4- = س

ص = -٢

ص = ظاس

�٩٠ �١٨٠ �٢٧٠ �٣٦٠�٩٠-
�٦٣,٤٣- �١١٦,٥٧- �٢٩٦,٥٧

٠

116.6 = 63.4 - 180 = الحل هو س

296.6 = 63.4 - 360 = أو س

2 جتا س -1 = 0 	 	
1
جتا س = 2

س = جتا -1)12(
60 = س

300 = 60 - 360 = أو س

5 جا س + 3 = 0 	 	
س = جا -1)- 35(
36.9- = س

216.9 = 36.9 + 180 = الحل هو س

323.1 = 36.9 - 360 = أو س

جا س = 0.3 	 	)2
س = جا -1)0.3(

0.305 = س
2.84 = 0.305 - π = أو س

جتا س = 0.5 	 	

س = جتا -1)0.5(
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π
3 س = 

π5
3  = π3   - π 2 = أو س

ظا س = 3 	 	
س = ظا -31
1.25 = س

4.39 = 1.25 + π = أو س

جا س = -0.7 	 	
س = جا -1)-0.7(

0.775- = س

-

ص = جاس
ص = -٠٫٧

π
٢

π
٢

π π٢π
٢
٣

١

١-

٠,٧٧٥- ٣,٩١٦ ٥,٥٠٨
٠

3.92 = π + 0.775 = الحل هو س
5.51 = 0.775 - π 2 = أو س

ظا س = -3  	 	

س =  ظا-1 )-3(
1.25- = س

1.89 = 1.25 - π = الحل هو س

 5.03 = 1.25 - π 2 = أو س

جتا س = -0.5 	 	
س = جتا -1)-0.5(

π2
3 س = 

	π4
3  = π2

3  - π 2 = أو س

4 جا س = 3 	
س = جا -1)0.75(

١

١-

π
٢

π
٢
٣π π٢

ص = جاس

ص = ٠٫٧٥

٠ ٠,٨٤٨ ٢,٢٩٤

0.848 = س
2.29 = 0.848 - π = أو س

5 ظا س + 7 = 0 	 	
س = ظا -1)- 75(

0.951- =    
2.19 = 0.951 - π = الحل هو س

5.33 = 0.951 + π 2 = أو س

360 < 2س < 0 أولً أوجِد 2 س في الفترة 	 	)3

جتا 2س = 0.6

2س = جتا -1 0.6

ص = جتا٢س

١ص = ٠٫٦

�

١-

٩٠�٢س �١٨٠ �٢٧٠ �٣٦٠�٥٣,١٣
�٣٠٦,٨٦

		

53.13 = 2س
306.87 = 53.13 - 360 = أو 2س

153.4 = أو س 26.6 = الحل هو س
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540 < 3س < 0 أولً أوجِد 3س في الفترة 	

 جا 3س = 0.8
3س =  جا-1 )0.8(

53.13 = 3س
126.87 =  53.13 - 180 = أو 3س
486.87 = 53.13 - 540 = أو 3س
413.13 = 53.13 + 360 = أو  ٣س

162.3 أو 137.7 ،42.3 ،17.7 = الحل هو س

360 < 2س < 0 أولً أوجِد 2س في الفترة 	 	

 ظا 2س = 4
2س =  ظا-1 )4(
75.96 = 2س

255.96 =  75.96 - 180 = أو 2س

128.0 ،38.0 = الحل هو س

360 < 2س < 0 أولً أوجِد 2س في الفترة 	 	

 جا 2س = -0.5
2س =  جا-1 )-0.5(

 210 = 30 + 180 = 2س

330 =  30 - أو 2س = ٣٦٠

165 ،105 = الحل هو س

360 < 2س < 0 أولً أوجِد 2س في الفترة 	 	

3جتا 2س = 2
2س =  جتا-1)23(
 48.19 = 2س

311.81 =  48.19 - أو 2س = ٣٦٠

155.9 ،24.1 = الحل هو س

360 < 2س < 0 أولً أوجِد 2س في الفترة 	 	

5جا 2س = -4
2س = جا-1 )- 45(

 233.13 = 53.13 + 180 = 2س
306.87 =  53.13 - 360 = أو 2س

153.4 ،116.6 = الحل هو س

360 < 2س < 0 أولً أوجِد 2 س في الفترة 	 	

4 + 2 ظا 2س = 0 

2س = ظا-1 )-2( 

ص = ظا٢س

ص = -٢

٢

٤

٤-

٢-

�١١٦,٥٦�٦٣,٤٣- �٢٩٦,٥٧
١٨٠٠�٢س �٣٦٠

		

116.57 = 63.43 - 180 = 2س

296.57 = 63.43 - أو ٢س = ٣٦٠

148.3 ،58.3 = الحل هو س

360 < 2س < 0 أوجِد 2س في الفترة 	 	

5جا 2س = 2
2س =  جا-1 )15(
 11.54 = 2س

168.46 = 11.54 - 180 = أو 2س

84.23 ،5.77 = الحل هو س
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300 < 2س < 60- أولً أوجِد 2س في الفترة 	 	)4

0.5 = )60 - جا )س 
س - 60 =  جا-1 )-0.5( 

  30   = 60 - س
150 =  30 - 180 = 60 - أو س

210 أو 90 = الحل هو س

π 13
6  < π6 + س < π6 في الفترة )π6 + أولً أوجِد )س�	  	

 0.5- = )π6 + جتا )س
س + π6 = جتا-1 )-0.5(

π2
6 = π6 + س

π4
6 = π6 + أو س

π7
6 π2 أو  الحل هو س = 

أوجِد )2س + 45( في الفترة 	 	

405 < 45 + 2س < 45 		

0.8 = )45 + جتا )2س

2س + 45 =  جتا-1 )0.8(

 323.13 = 36.87 - 360 = 45 + 2س
396.87 = 36.87 - 360 = 45 + أو 2س

175.9 ،139.1 = الحل هو س

أوجِد )2س + 4( في الفترة 	 	

-4 > 2س - 4 > 2.28318 		

3جا )2س - 4( = 2
2
جا )2س - 4( = 3

2س - 4 = جا-1)23(

٢ص = 
٣

٢πس - ٤
٢

ππ
٢

π

٢-

٢

٠

ص = جا(٢س - ٤)

π
٢
٣ π

٢
٥π٢٠,٧٢٩٧ ٢,٤١١

2س - 4 = 0.72973
)4 + 0.72973( 1

س = 2
2.36 =

0.72973 - π- = 4 - أو 2س
2س - 4 = - 3.87132
)4 + 0.87132( 1

س = 2
0.0643 =

2.36 أو  0.0643 = الحل هو س

2س في الفترة أوجِد  	 	

270 < 2س  < 0 		

0 = 3 2س +  2ظا 
3  -
2 2س =  ظا 

)3  -
2 2س = ظا-1 )

٢ص = ظا
س

٢
س

٢٢-

٢

٤

�١٣٩,١�٤٠,٨٩- �٣١٩,١١
�١٨٠�١٨٠- �٣٦٠

٣√ص = 
٠

139.1 = 40.89 - 180 = 2س
139.1 × 2 = س

278.2 =
278.2 = الحل هو س
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π7
6  < π4 + 3س  < π4 في الفترة )π4 + 3س أولً أوجِد ) 	 	

1 = )π4 + 3س جا ) 2

1
2

 = )π4 + 3س جا )
0 = ) π

4 - π4( 3 = ينتج أن س  π
4 = π4 + 3س

π  ينتج أن 
4 - π = π4 + 3س أو 

π3 2  = ) π
4 - π3 4 س = 3 )

π3
2 الحل هو س = 0 أو 

2جاس = جتاس 	 	)5

1
2
جا س = 

جتا س
1
2

ظا س =  

س = ظا-1 )12(

26.6 = س

206.6 = 26.6 + 180 = أو س

2جا س - 3جتا س = 0 	 	

3
جاس = 2

جتاس
3
ظا س =  2

س = ظا-1 )32(

56.3 = س

236.3 = 56.3 + 180 = أو س

4جا س + 7جتا س = 0 	 	

7
جاس = - 4

جتاس

7
ظا س =  - 4

س = ظا-1 )- 74 (

119.7 = 60.26 - 180 = س

299.7 = 60.26 - 360 = أو س

360 < 2س < 0 أولً أوجِد 2س في الفترة 	 	

3جتا 2س - 4جا 2س = 0

3جتا 2س = 4جا 2س

جا 2س = 0.75
جتا 2س

ظا 2س = 0.75

٢س

٢-

٢

٠

٤

٦

�١٨٠ �٣٦٠ �٥٤٠

ص = ظا٢س

ص = ٠٫٧٥
�٣٦,٨٦... �٢١٦,٨٦... �٣٩٦,٨٦... �٥٧٦,٨٦...

2س = ظا -1 )0.75(

36.87 = 2س

216.87 = 36.87 + 180 = أو 2س

396.87 = 36.87 + 360 = أو 2س

576.87 = 36.87 + 540 = أو 2س

288.4 ،198.4 ،108.4 ،18.4 = الحل هو س

أولً أوجِد )2س + 0.3( في الفترة 	)6

0.3 + π 2 < 0.3 + 0.3 > 2س
4جا  )2س + 0.3( - 5جتا )2س + 0.3( = 0
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4جا  )2س + 0.3( = 5جتا )2س + 0.3( 

جا )2س + 0.3( = 1.25
جتا )2س + 0.3(

ظا  )2س + 0.3( = 1.25

2س + 0.3 = جا-1 )1.25(

ص = ظا(٢س + ٠٫٣)

ص = ١٫٢٥

٢πس + ٠٫٣
٢-

٢

٤

٦

�٣,٠٣٧... �...٧,١٩٧�٠,٨٩٦٠...
٠

2س + 0.3 = 0.896
0.896055 + π = 0.3 + أو 2س

1.87 = أو س 0.298 = الحل هو س

0 = )60 - جا س جتا )س 	 	)7

360 أو 180 أو 0 = جا س = 0 فينتج س

330 أو 150 = 0 فينتج س = )60 - جتا )س

330 ،150 ،360 ،180 ،0 = الحل هو س

5جا 2س - 3 جا 2س = 0 	 	

جا س )5جا 2س - 3( = 0

360 ،180 ،0 = جا س = 0 فينتج س

5جا س - 3 = 0
3
جا س = 5

143.1 = أو س 36.9 = فينتج س

360 ،180 ،143.1 ،36.9 ،0 = الحل هو س

ظا 2س = 5 ظا س 	
ظا 2س - 5 ظا س = 0 	

ظا س )ظا س - 5( = 0

٥

ص = ظا٢س

�١٨٠ �٣٦٠
�٧٨,٦٩ �٢٥٨,٦٩

٠

360 أو 180 ،0 = إما ظا س = 0 فينتج س

258.7 أو 78.7 = أو ظا س = 5 فينتج س

360 ،258.7 ،180 ،78.7 ،0 = الحل هو س

جا 2س + 2 جا س جتا س = 0 	 	
جاس )جاس + ٢جتاس( = ٠ 		

360 ، 180 ،0 = إما جا س = 0 فينتج س
أو جا س + 2جتا س = 0

جا س = -2جتا س 

جا س = -2
جتا س

296.6 ، 116.6 = ظا س = -2 فينتج س
360 ، 296.6 ،180 ،116.6 ،0 الحل هو

2 جا س جتا س = جا س 	 	
2 جا س جتا س - جا س = 0

جا س )2 جتا س - 1( = 0=ط
360 ، 180 ،0 = إما جا س = 0 فينتج س

300 ، 60 = أو جتا س = 12 فينتج س

	360 ،300 ،180 ،60 ،0 = الحل هو س
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جا س )ظا س - 4( = 0 	

إما جا س = 0 فينتج س = 0، أو س = 180 أو 
360 = س

256.0 أو 76.0 = أو ظا س = 4 فينتج س
360 ،256.0 ،180 ،76.0 ،0 = الحل هو س

4 جتا 2س = 1 	 	)8
1
جتا 2س = 4

240 أو 120 = 1 فينتج س
2
إما جتا س = - 

300 أو 60 = 1 فينتج س
2
أو جتا س = 

300 ،240 ،120 ،60 = الحل هو س

4 ظا 2س = 9 	 	

9
4
ظا 2س = 

303.7 أو 123.7 = 3  فينتج س
2
إما ظا س = - 

236.3 أو 56.3 = 3  فينتج س
2
أو ظا س = 

303.7 ،236.3 ،123.7 ،56.3 = الحل هو س

2 جا 2)س( + جا س - 1 = 0  	 	)9
 )2 جا س - 1( )جا س + 1( = 0 

150 أو 30 = 1  فينتج س
2
إما جا س = 

270 = أو جا س = -1 فينتج س
270 ،150 ،30 = الحل هو س

ظا 2س + 2 ظا س -3 = 0  	 	

)ظا س + 3( )ظا س - 1( = 0 

288.4 أو 108.4 = إما ظا س = -3 فينتج س

225 أو 45 = أو ظا س = 1 فينتج س
	288.4 ،225 ،108.4 ،45 = الحل هو س

3 جتا 2س - 2 جتا س - 1 = 0  	

)3 جتا س + 1( )جتا س - 1( = 0 

250.5 أو 109.5 = 1 فينتج س
3
إما جتا س = - 

    360 أو 0 = أو جتا س = 1 فينتج س
360 ،250.5 ،109.5 ،0 = الحل هو س

2 جا 2س - جتا س - 1 = 0 	 	

 2 )1 - جتا 2س( - جتا س - 1 = 0

 2جتا 2س + جتا س - 1 = 0

 )2جتا س - 1( )جتا س + 1( = 0 

300 ،60 = 1 فينتج س
2
إما جتا س = 

180 = أو جتا س = -1 فينتج س

300 ،180 ،60 = الحل هو س 

3جتا 2س - 3 = جا س  	 	

3 )1- جا 2س( = جا س + 3 

3  جا 2س + جا س = 0

جا س )3 جا س + 1( = 0 

   360 ،180 ،60 = إما جا س = 0 فينتج س

 340.5 ،199.5 = 1  فينتج س
3
أو جا س = - 

360 ،340.5 ،199.5 ،180 ،0 = الحل هو س
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جتا س + 5 = 6 جا 2س  	

جتا س + 5 = 6 )1 - جتا 2س(

6 جتا 2س +  جتا س - 1 = 0 

)3 جتا س - 1( )2 جتا س + 1( = 0 

289.5  أو 70.5 = 1  فينتج س
3
إما جتا س= 

240  أو 120 = 1  فينتج س
2
أو جتا س= - 

289.5 ،240 ،120 ،70.5 = الحل هو س

2جتا 2س - جا 2س - 2جاس - 1 = 0  	 	

 2 )1 - جا 2س( - جا 2س - 2جاس - 1 = 0 

3 جا 2س + 2 جا س - 1 = 0

)3 جا س - 1( )جا س + 1( = 0 

160.5 أو 19.5 = 1 فينتج س
3
إما جا س = 

270 = أو جا س = -1 فينتج س

270 ،160.5 ،19.5 = الحل هو س

1 + ظا س جتا س = 2 جتا 2س  	 	

جا س × جتا س  = 2 )1 - جا 2س(
جتا س

 + 1

1 + جا س = 2 -2 جا 2س 
2 جا 2س + جا س - 1 = 0 

)2 جا س - 1( )جا س + 1( = 0 
150  أو  30 = 1  فينتج س

2
إما جا س = 

270 = أو جا س = - 1 فينتج س
270 ،150 ،30 = الحل هو س

4 ظا س = 3 جتاس  	 	)10

4 جا س = 3 جتا س 
جتا س

 

4 جا س = 3 جتا 2س 
4 جا س = 3 )1 - جا 2س( 

نحصل على المعادلة التربيعية 
3 جا 2س + 4 جا س - 3 = 0 وهي لا تحلل إلى 

العوامل.
 افترض أن ص = جا س فتحصل على 

ص2 + 4 ص - 3 = 0
 استخدم الصيغة التربيعية حيث 

أ = 3، ب =4، جـ = -3 
 (٣-) (٣)٢٤ - ٤ ± 4 -

6 ص = 

 52 ± 4 -
6 ص = 

 ص = جا س =  1.868 لا يوجد حل. 
ص = جا س =  0.565 

 2.58 ،0.53 = فينتج س
2.58 ،0.53 = الحل هو س

2 جتا 2س  + 5 جا س = 4 	 	

2 )1 -  جا 2 س( + 5 جا س = 4

2 جا 2 س - 5جا س + 2 = 0

)2 جا س - 1( )جا س - 2( = 0

π5
6  ،π6 = 1  فينتج س

2
إما جا س = 

أو جا س = 2 فلا يوجد حل
π5
6  ،π6 = الحل هو س

ل  
شام

ي ال
رون

لكت
الا
لم 

مع
  ال
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جا 2س + 3جا س جتا س + 2 جتا 2س = 0  	)11
)جا س + جتا س( )جا س + 2 جتا س( = 0

π7
4  ، π3

4 إما جا س + جتا س = 0 فينتج أن ظا س = -1 ومنها س = 

ص = ظاس

-٢ص = -١

٢

٠

٤

٦

-π
٢

π
٢

π π٢π
٢
٣

π
٤
٧π

٤
٣-π

٤

5.18 أو 2.03 = أو جا س + 2جتا س = 0 فينتج أن ظا س = -2 ومنها س

ص = ظاس

٢-

٤-

٢

�

٤

٦

ظاس= -٢

ππ π٢-
١,١٠٧- ٢,٠٣٤ ٥,١٧٦

  

π7
4  ،5.18 ، π3

4  ،2.03 = الحل س

ل  
شام

ي ال
رون

لكت
الا
لم 

مع
  ال


